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S?™t?r,°iiWÄ njabb francia hadállást elfoglaltak - A franciák
5lrn„D„!tiLk^,aBmantnal "«-»verték - Sikeres aknaharcok 
Tarnopol vidékén — Az oroszok elfoglalták Trapezunt várost

Debrecen, április 19.
A Verdunt ostromló német hadsereg cen­

ti unia tegnap folytatta előnyomulását és elfog­
lalta a Haadromonttól délre levő kőbányát.
Ezt a hadállást a franciák Hóiul romont és 
Thiaumont között megerősítették és kétségbe­
esett módon védelmezték, az elszánt ellenállás 
aznoban nem volt képes megállítani a némete­
ket. A francia védők elestek a rettenetes közel­
harcban, annak a száz embernek kivételével, a 
kik fogságba jutottak. Az ut, amelyen hétfőről 
keddre a németek a most említett vonalon 
clőbbrehaladtak, mindössze pár száz méter, 
az előny azonban, amelyet ezzel az előrenyo­
mulással szereztek, rendkívül értékes. A szóin 
szédos szakaszon operáló német hadoszlopok 
rak kivívott sikerei és pedig keletre a Caillette 
erdőben, nyugatra íredig a Gote du Rohre 
(Pfeffer-hegyhát) déli lejtőin való térnyerése 
folytán a tegnapelőtt és tegnap aratott győzel­
mek közvetlen veszedelembe sodorták a Bros— 
Fh’ury francia védelmi vonalat, Verdim északi 
frontjának a franciákra' oly becses és méltán 
féltett szakaszát. A Thiaumontná! álló francia 
erők offenzív tevékenysége tegnap nem volt 
képes elhárítani ezt a veszedelmet.

A többi hadszíntérről a vezérkarok nem 
közölnek nagyobb jelentőségű eseményeket. — 
Az orosz harctérni nagyobbrészt tüzérségi 
harcok voltak. — Az olasz harctéren a Col di 
Lana csúcsáért két nappal ezelőtt megkezdő­
dött gyalogos harcok még nem fejeződtek be. 
A Balkánról csak annak a harcnak a híreit kap­
juk, melyet a görög kormány folytat az entente 
diplomáciájával. A Patras—Athén—Larissa 
vasútvonal kérdése akuttá vált, a görög kor­
mány azonban még nem tudta elhatározni ma­
gát a döntésre. — A távoli keletről egy fáj­
dalmasan hangzó eseményről értesülünk: hiva­
talos pétervári jelentés szerint az oroszok el­
foglalták Trapezunt várost, a Fekete-tenger kis- 
ázsiai megerősített kikötőjét. Trapezunt ©testé­
nek körülményeiről a ma kiadott pétervári je­
lentés semmiféle részletet nem közöl.

Mai távirataink a bábom eseményeiről itt 
kö\ étkeznek:

ü belg&f rancia harctér
Berlin, április 19. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről;

Csapataink a Maastól keletre, tegnapelőtt! 
sikerüket betetőzve, ma éjjel elfoglalták a 
Haudromont majortól délre fekvő kőbányát. A 
vcdöcsapat nagyrésze az elkeseredett szurony­
harcban elesett. Több mint 100 embert fogtunk 
el és több gépfegyvert zsákmányoltunk.

T hiauinont majortól északnyugatra az uj 
német vonalak ellen intézett francia támadás 
meghiúsult. Kisebb ellenséges gyalog osztago­
kat, amelyek az arcvonal különböző helyein 
megkísérelték, hogy árkainkhoz közelebb jus 
sanak, gyalogsági és kézigránát tűzzel vissza­
vertünk.

Német előőrsök a Comhres-magaslaton 
benyomultak az ellenséges állásba és 1 tisztet 
és 76 főnyi legénységet foglyul ejtettek.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A francia Jelentési
Genf, április 19. A francia vezérkar jelenti 

április 18-án: Chauffeurnál előugró állásaink­
tól keletre az ellenség benyomult elülső állá­
sainkba, melyekből részben már elűztük. — A 
304-cs magasainál és Haadromonttól délre, va­
lamint Doummont és Vaux közötti állásaink 
ellen heves ágyúzás folyik. 12 ellenséges re­
pülőgép hét bombát dobott Belforlra. A bombák 
három egyént megöltek, hármat megsebesí­
tettek.

A homályos Joltre-Jelentések
Genf, április 19. A párisi hivatalos jelen­

tések arra engednek következtetni, hogy Retain 
tábornok a Maas balpartján reá kényszeritett 
védelmi magatartást a jobbparton leginkább 
Duuaumont táján való előretöréssel ellensú­
lyozná. Ezt a tervét a német hadműveletek 
meghiúsították.

A francia lapok közleményeiből kitűnik, 
tőgy Retain tábornok a németeknek a Maas 
partja és Haudromont közti ügyes demonstrá­
ciója folytán fél délután teljesen tájékozatlan

volt az ellenség célja felől, mig azután 6 óra­
kor a nap kedvezőtlenül dőlt el a franciákra 
nézve, akik kénytelenek voltak föladni a Chauf- 
feur-erdőtől délre levő területet.

A hivatalos jelentések kifejezéseinek hatá­
rozatlansága, valamint az a körülmény, hogy 
a jelentés aggodalmasan kerüli a Cailleite-erdő 
fölemlitését, lényegesen megnehezíti a szakkri­
tikának azt a föladatát, hogy a franciák tér­
veszteségének nagyságát és az ellenség uj ál­
lásainak értékét megállapítsa. Joffre jelentésé­
nek fogalmazása épp így megnehezíti annak a 
megítélését, hogy mennyire növekedett a 
304-es magaslatnak, valamint az Zfws-szaka- 
szon levő második védelmi vonal közelebbről 
meg nem jelölt, azonban a német nehéz tüzér­
ség tüze alatt álló pontjainak veszedelme.

Conrad a werden! csatáról 
és a béke lehetőségéről

Berlin, április 19. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Lokalanzciger-nek az osztrák-magyar fő­
hadiszálláson tartózkodó tudósítója beszélgetett 
Conrad báró vezérezredessel, az osztrák-ma­
gyar vezérkar főnökével a verduni harcokról. 
A vezérkari főnök a következőket mondta a 
tudósítónak:

— A harc bámulatos biztossággal folyik. A 
francia frontról naponta lemorzsolódik egy-egy 
darab. Az óriási csata kimenetele elé bizako­
dóan tekintek.
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A tudósítónak arra a kérdésére, hogy Ver­
dun eleste meghozza-e a békét, a vezérkari fő­
nők igy válaszolt:

— Minden siker, amit bármelyikünk elér, 
közelebb hoz bennünket a békéhez. Olyan hely. 
zetben vagyunk, mint amikor két emberre öten 
rátámadnak és a két embernek védekeznie kell. 
Mivel az öt nem akarja másképen, nekünk kell 
őket megölnünk, nehogy ők öljenek meg minket.

DJabh német támadás előtt
Genf, április 19. (Magyar Távirati Iroda.) 

Parisból jelentik: A Havas-ügynökség kom­
münikéje arra figyelmeztet, hogy ne higvjenek 
azokban a hírekben, melyek arról szólnak,
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hogy a németek Verduntiél beszüntették akció­
jukat, vagy hogy erejük meggyengült Ellen­
kezőleg : számolni kell a németek újabb, rend­
kívül heves támadásainak kezdetével.

Petiin tábornok horog naplparoneoa
Nagy főhadiszállás, április 19. A francia 

hadvezetőség eltussoló kísérletért és azokat a 
hazugságokat, melyekkel a katonákat félre­
vezetni igyekszik, megkoronázza Petőin tábor­
nok április 10-iki napiparancsa. A tábornok 
gratulál a verduni csapatoknak s a következő­
kép szól hozzájuk:

„A trónörökös katonáinak vad rohamai 
mindenütt megtörtek. A 11-ik hadsereg gyalo­
gosai, tüzérei, árkászal és repülői versenyez­
tek a hősiességben. Dicsőség mindnyájuknak.
A németek kétségkívül újra támadni fognak. 
Mindenki dolgozzék és legyen résen, hogy épp 
olyan sikert vívjunk ki, mint tegnap. (A napi­
parancs kiadása előtti napon, vagyis április ho 
9-én vesztették el a franciák Réthincourt-t és 
más erődmüveket.) Csak bátorság! Ebben az 
általános támadásban, amely uj vereséggel 
végződött, a németek tekintélyes haderőket 
használtak föl. A foglyok vallomásai alapján a 
franciák megállapíthatták, hogy egyedül Hau- 
court és a Maas közti támadásban 5 különböző 
hadosztályhoz tartozó 12 ezred vett részt!

így hazudnak Franciaországban és maga 
a verduni hadvezér is igy csalja meg csapatait 
és a népet.

As általános ródköteiesettstg 
Angliában

l.ondon, április 19. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Daily News unionista forrásból arról 
értesül, hogy a védkötelezettség kérdésében 
megegyezés jött létre s ezzel a kabinet\'dlság 
megszűnt. Az állahinos védkötelezettség elvét 
elfogadták, azonban csak akkor valósítják meg, 
ha a nemzeti 'érdekek ezt szükségessé tennék.

Prosfcrlbált angol hereegek
Hága, április 19. (Magyar Távirati Iroda.) 

Mac Neill, a titkos tanács tagja, indítványt ter­
jesztett elő, hogy Albany és Cumberland her­
cegektől vonják meg az angol nemességet és 
fosszák meg őket a térdszalagrendtől és az an­
gol katonai rend lovagi címétől. Hogy mi adott 
okot erre a javaslatra, arról nincs hir.

Jlz orosz Mboru

Höfer jelentése
Budapest, április 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről: x

TamopoUól északnyugatra eredményesen 
felrobbantottunk egy aknát és megszállótok a 
tölcsér nyugati szélé t.

Egyébként nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Az arcvonal északi részén élénkebb tüzér­
ségi és előőrs! tevékenység.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Az orosz rémuralom
Berlin, április 19. A Ruskoje Slowo sze­

rint a Cstta városban megtartott kongresszus

általános amnesztiát és politikai reformokat kö­
vetelt. E miatt számos letartóztass történt. 
Többek között letartóztatták a harmadik duma 
egyik tagját és számos tisztviselőt, feleségeik­
kel együtt.
Pollvanow a S try pa-menti fronton

Bécs, április 19. A lengyel lapok jelentik, 
hogy Polivanow tábornok, volt hadügyminisz­
ter, a déli hadsereghez érkezett és átvette a 
S/rypfl-menti arcvonal parancsnokságai.

Ä balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, április 19. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs változás.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főliadiszüllás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Nincs újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A görög kabinet nem döntött
Athén, április 19. (Magyar Távirati Iro­

da.) A félhivatalos Embros jelenti: A miniszter­
tanács ma tárgyalta az entonte-hatalmaknak 
azt a kérelmét, hogy a szerb csapatokat a gö­
rög vasutakon szállíthassák Szalonikibe. A mi­
nisztertanács Skuludis miniszterelnök indíts 1- 
nyára elhalasztotta a végső döntést.

Betiltott roalenlbl! éjiig
Genf, április 19. A Petit Párisién jelenti 

Szalonikiből, hogy Sarraü tábornok a Nea Ali- 
thea című görög újság megjelenését betiltotta 
és a lap szerkesztőjét haditörvényszék elé 

. állíttatta.

A franciák garázdálkodása 
a görög vlzekea

Prunkt art, április 19. A Frankfurter Zei­
tung jelenti Athénből: A pcloponnezosi Kata- 
kolonból jelentik: Tegnap egy francia torpedó­
romboló érkezett ide, amelynek kapitánya part- 
raszállt és közölte a kikötő kapitányával, 
hogy csapatokat fog partraszállitani, hogy az 
egész part mentén benzint és petróleumot ku­
tassanak, melyekkel állítólag a buvárhajókat 
ellátták. Ámbár a kikötő kapitánya tagadta 
ezt, a rendőrfőnök pedig ellenállást tanúsított, 
a francia tiszt kijelentette, hogy” szükség ese­
tén erőszakot alkalmaz és további ellenállás 
esetén rámutatott a harcrakész hajóágyukra,
A hatóságok ily körülmények között nem aka­
dályozhatták meg a partraszállást és az át­
kutatást. .

Frcmkfurt, április 19. A Frankfurter Zei­
tung jelenti Athénből: Mint Kancából jelentik, 
a szövetségesek hadihajói, ezek közt számos 
torpedóromboló és aknakutató bidutott a Suda- 
öbölbe, ahol dróthálók és aknák lerakásával 
rögtön hozzáláttak a kikötő elzárásához. Egy­
idejűleg értesítették a hatóságokat, hogy az 
öbölben még nem szállottak partra csapatok. 
Ezt a lépést persze ismét azzal okolják meg, 
hogy az ellenséges buvárhajók ellen flotta-tá­
maszpontra van szükség. — A miniszterelnök 
szóbeli tiltakozást jelentett be, melyet az Írás­
beli tiltakozás nyomon fog követni.

Minthogy az entente további flotta-támasz­
pontokat akar szerezni, valószínűleg elejtették 
azt a tervet, hogy a szerb csapatokat vasúton 
szállítsák át.

Az Odolt a
többi szájvíz közül 
sajátságos tartós ha- 

. || tása emeli ki, amely
i i í íl minden valószinilség

szerint azon körülményre vezethető vissza, 
hogy az Odol a szájöblögetés alkalmával 
átjárja a fogakat és a száj nyálkahártyáit, 
azokat úgyszólván átitatja, impregnálja s 
ilymódon a szájüreget górcsővi vékonyságú, 
de sűrű fertőtlenítő réteggel vonja be, amely 
a száj kiőblögetésc után is még órákig hat. 
Ilyen tartós hatása egyetlen másféle olyan 
száj- és fogtisztitó szernek sincsen, amely a 
mindennapos száj- és logtisztitásra egyálta­
lán számításba jöhet. Aki az Odolt minden­
nap használja, biztos lehet benne, hogy 
száját órákra megvédte minden fogrontó 
erjedési és bomlási folyamattal szemben. 

Ára : ‘/i üveg (hónapokig elég) K 2.—. 
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A bukaresti oross követ meséje 
a határelxárásról

Bukarest, április 19. A pétervári távirati 
ügynökség megcáfolta azokat a híreket, ame­
lyek az orosz határnak Románia felé elzárá­
sáról szóltak. Nagyon érdekes annak a meg­
állapítása, hogy ezt a hirt Bukarestben a Dimi- 
neata és az Epoca közölte elsőnek és erről a 
két lapról mindenki tudja, hogy Poklcwski-Ko- 
ziel bukaresti orosz követ zsoldiában áll. Most 
tehát, amikor kiderül, hogy a határelzárás 
tényleg nem történt meg, nagyon is világosan 
látható, hogy az orosz követ lapjai csak azért 
röpítették világgá ezt a hirt, hogy megijesz- 
szék a román közvéleményt és a határelzárás 
fenyegetésével nyomást gyakoroljanak a ké­
szülő német—román gazdasági megegyezés 
tervezőire. Miután a megegyezés mégis létre­
jött, most már hiábavaló a rémités és az orosz 
hivatalos körök sietnek megcáfolni Pokkvski- 
Koziel meséjét.

V,

olasz háború
Budapest, április 19. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz had színtérről:

A Col dl Lanán még folyamatban levő 
harcoktól eltekintve, nem fejlődtek ki jelentő­
sebb események.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A buvárhajó-háboro
Amerika jegyiébe Németországból

Becs, április 19. (Magyar Távirati Iroda.) 
Az Egyesült Államok Németországhoz intézett 
jegyzékének tartalma ismeretlen. Minden erről 
szóló hir nem egyéb puszta kombinációnál, A 
jigyzéket először Berlinben fogták közzétenni.

Lnotetbb forrás! Női- és gyermek-kalap újdonságokban, JUNKER HENRIK
-»«'-‘II ts Méltóban. Mrkoszornk iÄ» maiban és kicsinyben. - - * ■ —J- . . . . . . . . . . . . . .

Első áldozást koszorúk nagy választékban.
művirág. dUztoll és slrkoszom gyára* 

Budapest, Király-u, 54. és Debreezen* Fererié 
jóKsef-ut 20/b, 6 tUmbrinuKtal szemben.
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Bécsi illetékes körök élénk érdeklődéssel vár­
ják az amerikai jegyzék megjelenését.

Ä semleges államok blokádja
Rotterdam, április 19. (Magyar Távirati 

Iroda.) Angol jelentések szerint az entente a 
semleges államok elleni blokád megkezdését
május elsejére halasztotta.

Äs „Imperator“ eb fily osztásé
Rotterdam, április 19. A Reuter-iigynökség 

jelenti Washingtonból: Az amerikai külügymi­
nisztérium értesítést kapott, hogy az Impera­
tor gőzös fedélzetén, melyet a múlt héten Ame­
rikából Marseillebe menet egy osztrák-magyar 
buvárhajó előzetes figyelmeztetés nélkül elsii- 
lyesztett, két amerikai tartózkodott. Az egyik 
amerikai megsebesült.

Hírek a békéről
Amsterdam, április 19. Az itteni tőzsdén 

békehírek terjedtek el. Ennek következtében 
valamennyi hadviselő állam valutája emel­
kedett.

Trapfesant as ercsiteké
Pétéi vár, április 19. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Pétervári Távirati Iroda április hó 
19-én kiadott hivatalos jelentése közli, hogy az 
oroszok Trapez untot elfoglalták.

Magyar ifjak a hadseregben
Növendékek felvétele a in. kir. honvédelmi 
föreáilskolába és a Ludovlka Akadémiába

A honvédelmi miniszter pályázatot hirdet 
a fen tnevezett katonai intézetek első évfolya­
mainak az 1916—17. tanév kezdetén, betöl­
tendő állarnköltséges, alapitványos és fizetéses 
helyeire. A felvétel bővebb feltételeit a „Tájé­
koztató a m. kir. főreáliskolába való felvételre 
pályázók részére“ és a „Tájékoztató a m. kir. 
honvéd Ludovika Akadémiába való pályázók 
részére“ cimü füzetek tartalmazzák, amelye­
ket a pályázni kívánók díjtalanul kapnak meg 
az illető intézet parancsnokánál, itt csak any- 
nyit emelünk ki, hogy a lielyek közvetlenül a 
polgári nevelésből kilépő if jakkal töltetnek be. 
Amire pedig különös nyomatékkai kívánjuk fel­
hívni az érdeklődők figyelmét, az a mostani 
pályázatnak egy magyar szempontból örven­
detes újítása, mely a következőképen szól:

„Minthogy a Ludovika Akadémiába .eset­
leg fölös számmal pályázó ifjak, ha a felvé­
teli vizsgát a Ludovika Akadémián sikerrel le­
teszik, a férőhelyek számához képest és a cs. 
és kir. hadsereg részére való ajánlás mellett 
a wiener-neustadti cs. és kir. Terézia katonai 
akadémiába is felvehetők, — a pályázati fo­
lyamodványokban egyúttal külön is felemlí­
tendő az is, hogy abban az esetben, ha a pá­
lyázó a Ludovika Akadémiába netán felvehető

\ .

már nem volna, a szülő (gyám) beleegyezik 
abba is, hogy fia (gyámoltja) a cs. és kir. had­
sereg részére leendő kiképzés céljából újabb 
felvételi vizsga nélkül a cs. és kir. katonai Te­
rézia akadémiába vétessék fel.“

Ez azt jelenti, hogy azok a pályázók, akik 
a felvételi vizsgát magyar nyelven a Ludovika 
Akadémián leteszik, muhten újabb felvételi 
vizsga nélkül beléphetnek a cs. és kir. katonai 
akadémiába. Ez a vivtnányszámba menő újí­
tás megszünteti azt a sokszor felhangzott pa­
naszt. hogy a magyar ifjak a katonai akadé­
miába a német nyelven letett felvételi vizsga 
miatt nem képesek bejutni. Csak a magyar 
if jakon, illetve szülőkön áll tehát, hogy ezen 
újítás révén mennél több magvar jusson a kö­
zös hadsereg tisztikarába.

HIBBK

Aratás után hívják be
az ujrasorozott népfölkelóket
I má odik osztályú népfőlkelőket 
frontmögötti szolgálatra osztják be

Közvetlenül a 19—50 éves népfölkelésre 
kötelezettek ujrasorozásáról szóló miniszteri 
rendelet megjelenése előtt a következőket jelen­
tették a bécsi lapok:

„A hadrakelt sereg időszakos pótlásainak 
folytonosságát későbbi határidőkre is biztosí­
tandó, egy a legközelebbi napokban nyilvános­
ságra jutó hirdetmény értelmében az 1897-től 
1866-ig bezárólag népfelkelésre kötelezett kor­
osztályokat újólagos szemlére hívják fel. Az al­
kalmasnak találtak behívása azonban az ara­
tási főmunkák bevégzése előtt nem várható. A 
második korosztályhoz tartozókat a katonai 
kormányzat szándékai szerint ezúttal is, mint 
az első szemle alkalmával, a szolgálatra alkal­
masak legnagyobb részénél történt, további in­
tézkedésig csupán a belföldön és a hadtápterü- 
eteken a frontszolgálatra alkalmas elemek f 
váltására fogják használni.“

Budapest, április 19. A félhivatalos Buda­
pesti Tudósitó ma esti kiadása a következő 
kommünikét tette közzé:

„Illetékes helyről úgy értesülünk, hogy 
az 1866 1897. évi születésű népfölkelésre kö­
telezett és az újabban elrendelt bemutató szem 
léken alkalmasaknak talált egyéneket előrelát 
hatóan csak az aratási munkálatok befejezése 
után hívják be katonai szolgálatra.

A népfölkelés második osztályába tartozó 
egyéneket, az eddig követett eljáráshoz képest, 
egyelőre csak az ország belsejében és a had- 
túpkörletbcn jelenleg szolgálatot teljesítő fiata­
labb évfolyamokhoz tartozó és arcvonalbeli 
szolgálatra alkalmas egyének felváltására fog­
ják alkalmazni.

* * *

A király jegyzése a magyar hadiköl-
csönre. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A
király elrendelte hogy magán- és családi alap­
jai részére a negyedik magyar hadikólesönre 
1» millió korona jegyeztessék.

Becs, április 19. A király a negyedik osz- 
tiák hadikölcsönrc IU millió koronát jegyzett.

Nagypénteki istentiszteletek. A nagy­
pénteki református istentiszteletek sorrendje u 
következő: A Nagytemplomban prédikál: d. e. 
Baltazár Dezső dr. püspök, d. u. Konrad Zol­
tán segédlelkész: a Kőtemplomban d. c. Dicsőfi 
József lelkész, d. u. Szele György lelkész; a 
Kossuth-utcai templomban d. e. Uray Sándor 
lelkész, d. u. Fóris Endre segédlelkész; az Ár­
pád-téri templomban d. e. Zih Sándor lelkész, 
d. u. Márton Sándor segédlelkész; az ispotályi 
templomban d. e. Fóris Endre segédlelkész- d. 
u. Pinkóczy Gusztáv segédlelkész; a Homok­
kertben d. e. Boér Károly vallástanár- d. u. 
Molnár Ferenc segédlelkész. A kollégiumi ora­
tóriumban a. sebesült és lábbado?.ó katonák­
nak prédikál Erdős Károly lelkészképző inté­
zeti tanár; úrvacsorát oszt Kiss Ferenc lelkész- 
képző intézeti igazgató.

Az ágost. hitv. ev. templomban n a gy­
es ü t ö r t ö k ö n- d. e. 10 órakor német isten­
tisztelet és úrvacsora, végzi Brandsch Henrik 
dr. tábori lelkész. Nagypénteke n d. e. 10 
órakor passió. Jézus szenvedésének története. 
Második rész. Az istentiszteletet végzi és úr­
vacsorát oszt Materny Lajos föesperes. Dél­
után 5 órakor Lábossá Lajos segédlelkész pré­
dikál.

Ünnepi szünet a városházán. Nagypén­
teken a városházán nem tartanak hivatalos 
órát, csupán a tanácsi iktató lesz hivatalában 
reggel 9 órától délelőtt 11 óráig.

Nyolcvan debreceni 3-as honvéd kitün­
tetése. A hivatalos lap mai száma közli: A had­
seregfőparancsnokság Kocsis Sándor. Kocsis 
Lajos és Kurucz Mátyás szakaszvezetöknek- 
Bulye Jónás. Göttel Frigyes, Haczegán Tó­
dor. Kostály Béla, Szentesi Pál és Tóth Ká­
roly tizedeseknek. Berencsi Gábor,^ Dombi 
Áron- Gurban Péter, Rehb Mátyás, Szobosz- 
lay Károly, Tarsoly József, K. Tóth Bálint, 
Tóth Imre és Vásári Sándor őrvezetőknek. 
Balogh Ferenc. Balog Gábor, Bárdos Káinján- 
Bihari József, Bogyucz János. Bokor-Balázs 
András, Büdi József, Bugv Zoltán- Deér Já­
nos, Fehér János, Ferge István, Ticzere Ist­
ván, Gál János- Gáspár János, üena Ferenc, 
Gewähr József, Gráfik Pál. Grósz József. 
Gyönyörű János, Győri Sándor, Hajdú Zsig­
mondi Havas György, Horváth Antal, Illés 
Lajos, Jakab József, Jándi László. Jambrovics 
Péter, Kakucsi János, Kimpán Ferenc, Kimpán 
György. Király Imre, Kiss István. Kocsis Gá­
bor, Korcni György, Körtvélyesi Sándor. 
Kozma József, Krecsii Miklós, Kriska János, 
Kucsai M. Antal- Lukácsi András, Mónus Já­
nos, Nagy Sándor, Zs. Nagy Antal, P. Nagy 
Ferenc, Nagy János, Nagy Márton, Z. Nagy 
Mihály- Nyeda Pál, Nyika György, Oláh Mik-

Tisxteit fogyasztóinkat és vetőközőnségfinket értesítjük, hogy nagy 
áldozatok áráas végre abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy

PYRiSM CiFÖilElET
a háború ®16ttl kedvelt, Jó minőségben

minden mennyiségben azonnal szállíthatunk,



i • .
X .

f

. Ill

W IE

i:V' ,

4 DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAG 1916. április 20.

los, Uskovies János, Palásti András- Pálján 
Péter. Papp Károly, Prém Simon, Rábái Já­
nos, Rnsz Vazul- Spurigán Márton, Steiner ; 
Márton. Stirin Jusztin, Stojanov Péter. Szabó ■ 
Imre, Szabó (iábor. Szabó János- M. Szabó 
József, Szabó József, Szász József, Szekeres ; 
Antal, Szendrei Kálmán- Szilágyi Sándor, Ta- 1 
kacs Sándor, l'erfelob Illés, Tóth Sándor, 
Tviisgyc József, Urbán Ferenc, Urosew Va­
zul- Veres Bálint, Zsíros József, Molnár Ferenc j 
és Papp László honvédeknek, valamennyi a 3. 
honvédgyalogezredben, az ellenséggel szemben 
tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül a 
bronz vitézség! érmet adományozta.

Jeney fökapitányhelyettes hivatalában.
J e n e y Miklós tb. rendőrfőkapitány a beteg­
ségének gyógykezelésére igénybevett szabad­
ságáról visszatérvén, a mai napon hivatalát és 
a rendőrfőkapitány helyettesi teendők ellátását, 
a távolléte alatt helyettesítésével megbízott 
Ozory Isván rendőrkapitánytól átvette.

Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
megparancsolta, hogy Müller Artur 39. gya­
logezredbeli századosnak az ellenséggel szem­
ben kitűnő szolgálatáért a legfelső dicsérő elis­
merés tudta! adassák, továbbá Lamm Tibor 
10. huszárezredbeli tartalékos zászlósnak az 
ellenséggel szemben kitűnő szolgálata elismeré­
séül az arany érdemkeresztet a vitézség! érem 
szalagján adományozta.

Véres verekedés. A debreceni közkór­
házba ma délután súlyos sérüléssel szállították I 
be Balega Mihály nyirmihálydi bérest. - A : 
rendőrség kihallgatta a sérültet, aki azt adta 
elő- hogy a Robert-tanyán összeverekedett 
egyik bérestársával, aki egy husánggal eltörte 
a kezét.

Havasi Magdolna. Nagy közönség él- ‘ 
vezte ezt a gyönyörű filmet az Urániában ősz- ! 
tatlan tetszéssel. A mese érzékeny, drámai 
erejű jeleneteit kiváló színészeink gyönyörűen 
játszották meg. Berk y Lili ezúttal is fényes 
tehetségét ragyogtatta. A felvételek Erdély leg­
szebb havas vidékeit mutatják, úgy, hogy ez a 
minden izében magyar film a külföld legszebb 
filmalkotásaival vetekedik. Ma utoljára van 
műsoron. Szombaton M a r i a C a r ni i lesz az 
Uránia vendége.

. A forró leves halottja. Soltész György né 
feisöjózsai lakos Gyula nevű két éves gyer­
meke borzalmas módon halt meg. Soltészné 
egy 5 literes fazékban levest főzött a hadifo­
goly-munkások részére és a kész levest letette 
a földre. A szerencsétlen gyermek, aki ott ját­
szott az anyja közelében, beleesett a forró le­
vesbe és oly súlyosan összeégett, hogy sérü­
léséi halálát okozták. A feisöjózsai csendőrörs 
jelentést tett az esetről a debreceni kir. ügyész­
ségnek. amely elrendelte a vizsgálatot annak 
megállapítására, hogy terheli-e gondatlanság 
az anyát.

— Blous újdonságok dús választékban 
Halmágyi divatházában.

— Cipöiizlet áthelyezés miatt a raktáron 
levő összes cipőim minden elfogadható árban 
kiárusítom. Amerikai egész sevró varrott cipő 
20 korona. Nagy cipőáruház, Hatvan-u. 8.

— Húsvéti lapok óriási választékban, vi­
szonteladóknak is olcsó árban. Hegedűs és 
Sándornál, főposta mellett.

Halmágyi divatházában impregnált 
gumi- és selyemköpenyek nagy választékban.
T DEBIECZEW IZR. SZENT-EGYLET

1916. évi április hó 23-án, vasárnap dél­
előtt 11 órakor József kir. herceg-utca 26. 
sz. alatt tartandó

évi rendes közgyűlésire
a tagok megbivatnak. Az elöljáróság.

Tárgysorosat:
1. Az elöljáróság évi jelentésének tárgyalása.
2. A számvizsgáló bizottság jelentésének tár­

gyalása és határozathozatal az elöljáróságnak és 
vál sztmánynsk adandó felmentvény tárgyában. j

3. Az 1916. évi számadások megvizsgálására 
egy 5 tagú bizottság választása.
, ,.*• Választmány előterjesztése háborús tagsági 

pótdíj kivetése iránt.
S. Esetleges indítványok tárgyalása, amennyi­

ben ilyenek legalább 3 nappal a közgyűlés elölt 
rá>ban bcnyujtíittnk.

A húsvéti sétahangversenyek. A debre­
ceni Hadsegélyző Hivatal és a Vörös Kereszt 
Egylet debreceni választmánya luisvét első és 
második napján a Bika-szálloda dísztermében 
délután 5 órától 7-ig Magyar! Imre és Kiss 
Béla zenekarának közreműködésével nagysza­
bású sétahangversenyt rendez. Beléptidij. 40 
fillér. A sétahangverseny rendezősége ezúton is 
kéri a közönség szives pártfogását.

Képviselő ur. Ma az Apollo műsorán 
ilyen címmel egy pompás és mulattató vígjá­
ték van műsoron, melynek szellemes és ötle­
tes jelenetei az egész előadáson derültségben 
tartják a közönséget. Egyébként a műsor ki­
egészítő része is minden tekintetben elsőrendű 
s igy méltán szolgál reá a nagy érdeklődésre. 
Ma az előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 
órakor rendes bel várakkal kezdődnek.

SM« aás

Miisor:
CSÜTÖRTÖK: A kisasszony lérje, vígjáték. 
FENTEK: Szünet.
SZOMBAT: Szünet.
VASÁRNAP: Délután: Trilby, színmű. Este:

Lcxénybucsu, operett.
HÉTFŐ: Délután: Grün UH, vígjáték 

Eleven ördött, operett.
KEDD: Egy magyar nabob, színjáték.

Este:

Apró fürdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
"égy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Aranyat exfisffit, 
briliánst, zálogjegyei 
/*sx, meghívásra ház. 
hoz Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonat-n. 38.
Szabászat! tanintézetben

szabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-ntca 32.

Hasvéti báráty
élősúlyban, kilója 3 ko­
rona. Kapható előzetes 
bejelentéssel Hajó-utca
2. alatt.

Sxalongarnltnra,
hármas tök őr, sporhert, 
olcsón eladó Iskola-u.8.

Eladó
Geréby-telep Kondor u.
3. szám alatt lévő 3 
szobás kis ház, istálló, 
baromfiudvar és két hold 
erületö szőlővel együtt. 
Srtekczhetni Debrecteni

Gazdák Bankjában, 
iíossuth-u. 17.

BíéavlgBeHe
ezrenként olcsón kap­
tató Piac-utca 49. gzái#. 
alatt.

UlfBHön
a Prack-féle 4 hold föld 

Örök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth utca 17.

Pénzkölcsön
értéJtpapIrokra, sorsjegyeire, 

hadi ISIcsSb hötmyehrs. j
Hadi kölotSn

100 koronánként 80'— 
Bazilika aorajegy 18'— ! 
Sagysr rtriakirurt tgri)<o> IS'— ! 
0«*trak „ „ so - I
Olasz „ „ *6 - 1
Jóoxlv ,, 10'— '
Erzsébet „ $■  !
Foot! Hazai ,, 70'  '
KomrláH „ iao.— 1
Ha az értékpapír másutt 
vau letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. KtUföldl pénst»- 
keí, uratiy érmoket a 

legmagasabb 
aapl áron beváltunk.

üihrttiiBBi Pénmlióbank és 
Zálogkölcsön Bészi-Társiság:
SIMONFFY-UTCA 13.

Telefon 298,

Egy WeHhsim-kassza
elköltözés miatt eladó

HDNYADMTTOA XI.

Ragályok ellen
most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vőrlieny. kanyaró tífusz, 
himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozot­
tabb erővel lépnek fel. 
mint más időkben, miért 
is szükséges, hogy minden 
háztartásban egy megbíz­
ható fertőtlenítő szer kéz­
nél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenitő 
szere a

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegek­
ben 1 koronáért minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása 
Lőíl'ler, Vertun, Pertik,
Vas stb. intézeteinek vizs­
gálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes 
orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és 
daganatokra), kéz- és arc­
mosásra és ragályok elhá­
rítására stb. mindenkor 
ajánlják.

LpofonB-szapi
finom, gyenge pipere-szap­
pan, lysoformot tartal­
maz és anliseptikus hatású. 
Alkalmazható a legkénye­
sebb bőrre is: szépíti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a 
bőrt Egy kísérlet és Ön a 
jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni.
Ára 1 korona 60 fillér.

SflBOssy László esi
3AJ DDÍÁSJÜSSTK S2ÁÍI.Í VűiA

Tavaszi újdonságok
Divatkelme, Ruhaselyem, 

Ruhavászon, Zephir, 
Karton, Grenadinokban

óriási választék!;

erősen anliseptikus hatású 
szájvíz. Szájbűzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint toroklob­
nál, gégebánlalmaknál és 
nátha esetén gurgálázásra.
Néhány csepp elegendő egv 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 1 kor. 60 fillér.
Az összes lysoformkészit- 
mények kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve meg­
küldjük az „Egészség és 
fertőtlenítés" cimti érde­

kes könyvet.

Nyomatott Hoffman és Kronovltz könyvnyomdájában, Plac-utcá 49., e löpcstáv# ttomban.


